
Número da Pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 00527
Título da Pesquisa: 
IMAGEM DO AGRICULTOR
Local da Pesquisa: SÃO PAULO-CAP/SP
Data da Pesquisa: 30/OUTUBRO/1995
Tamanho da Pesquisa: 536
Universo da Pesquisa: USUÁRIO DE FEIRAS LIVRES, SACOLÃO E SUPERMERCADOS NA 
CIDADE DE SÃO PAULO

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até 17 anos
2 De 18 a 24 anos
3 De 25 a 40 anos
4 De 41 a 60 anos
5 Mais de 60 anos
Total

33 6,2 6,2 6,2
47 8,8 8,8 14,9

188 35,1 35,1 50,0
192 35,8 35,8 85,8

76 14,2 14,2 100,0
536 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

206 38,4 38,4 38,4
330 61,6 61,6 100,0
536 100,0 100,0

TIPO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Feira Livre
2 Sacolão
3 Supermercado
Total

Omisso Sistema
Total

155 28,9 35,4 35,4
128 23,9 29,2 64,6
155 28,9 35,4 100,0
438 81,7 100,0

98 18,3
536 100,0
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p1 Na sua opinião, para qual destas áreas (MOSTRE CARTÃO 1) o governo federal 
deveria dar mais atenção do que tem dado até aqui? (RESPOSTA ÚNICA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Saúde
2 Habitação
3 Economia
4 Agricultura
5 Educação
6 Cultura
7 Justiça
8 Não sabe
Total

235 43,8 43,8 43,8
37 6,9 6,9 50,7
11 2,1 2,1 52,8
36 6,7 6,7 59,5

175 32,6 32,6 92,2
8 1,5 1,5 93,7

26 4,9 4,9 98,5
8 1,5 1,5 100,0

536 100,0 100,0

p6 Em relação à agricultura você diria que o governo federal dá mais atenção do que deveria, dá 
menos atenção ou dá atenção na medida certa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais atenção do que 
deveria
2 Dá menos atenção do 
que deveria
3 Dá atenção na medida 
certa
4 Não sabe
Total

14 2,6 2,6 2,6

448 83,6 83,6 86,2

47 8,8 8,8 95,0

27 5,0 5,0 100,0
536 100,0 100,0

p7 Na sua opinião os alimentos vendidos aqui neste (CITAR LOCAL ONDE ESTÁ REALIZANDO A 
PESQUISA), de um modo geral estão caros, baratos ou estão com um preço justo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Estão caros
2 Estão baratos
3 Estão com um preço 
justo
4 Não sabe
Total

206 38,4 38,4 38,4
37 6,9 6,9 45,3

259 48,3 48,3 93,7

34 6,3 6,3 100,0
536 100,0 100,0

p8 Você diria que após a implantação do real os alimentos ficaram mais caros ou mais baratos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ficaram mais caros
2 Ficaram mais baratos

205 38,2 38,2 38,2
194 36,2 36,2 74,4
128 23,9 23,9 98,3
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p8 Você diria que após a implantação do real os alimentos ficaram mais caros ou mais baratos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

3 Ficaram iguais
4 Não sabe
Total

128 23,9 23,9 98,3
9 1,7 1,7 100,0

536 100,0 100,0

p9 (...) Na sua opinião quem é o principal  responsável pelo aumento dos preços dos 
alimentos: os agricultores, os intermediários ou os comerciantes?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Os agricultores
2 Os intermediários
3 Os comerciantes
4 Não sabe
Total

12 2,2 2,2 2,2
384 71,6 71,6 73,9
120 22,4 22,4 96,3

20 3,7 3,7 100,0
536 100,0 100,0

p10 Muitos agricultores estão deixando de pagar dívidas que fizeram com o Banco do Brasil. Na 
sua opinião eles estão fazendo isso porque são caloteiros ou porque não têm lucro suficiente para 

pagar essas dívidas?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 São caloteiros
2 Não têm lucro suficiente 
para pagar as dívidas

3 Não sabe
Total

39 7,3 7,3 7,3
462 86,2 86,2 93,5

35 6,5 6,5 100,0
536 100,0 100,0

p11 Pelo que você sabe, o agricultor de um modo geral contribui mais para a preservação ou 
para a destruição da natureza?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Para a preservação
2 Para a destruição
3 Não sabe
4 Depende
Total

341 63,6 63,6 63,6
138 25,7 25,7 89,4

32 6,0 6,0 95,3
25 4,7 4,7 100,0

536 100,0 100,0
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p12 Ao comprar alimentos o que é mais importante para você: o preço ou a qualidade 
do produto? (RESPOSTA ÚNICA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 O preço
2 A qualidade
3 Não sabe
Total

61 11,4 11,4 11,4
468 87,3 87,3 98,7

7 1,3 1,3 100,0
536 100,0 100,0

p15 Para matar as pragas que destroem a lavoura a maioria dos agricultores utilizam 
agrotóxico. (...) Você diria que se preocupa muito, um pouco ou não se preocupa com a 

utilização dos agrotóxicos ao comprar alimentos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Um pouco
3 Não se preocupa
4 Não sabe
Total

353 65,9 65,9 65,9
121 22,6 22,6 88,4

57 10,6 10,6 99,1
5 ,9 ,9 100,0

536 100,0 100,0

p16 Se numa feira ou supermercado houvesse dois tipos de alimentos, um produzido com 
agrotóxico e outro sem agrotóxico. Você compraria o alimento sem agrotóxico mesmo que fosse 

30% mais caro ou preferiria pagar menos e levar o alimento com agrotóxico?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Compraria sem 
agrotóxico, mesmo que 
fosse 30% mais caro
2 Prefere pagar menos e 
levar o alimento com 
agrotóxico
3 Não sabe
4 Outras
Total

455 84,9 84,9 84,9

64 11,9 11,9 96,8

12 2,2 2,2 99,1
5 ,9 ,9 100,0

536 100,0 100,0

p18 Os anabolizantes são hormônios utilizados pelos pecuaristas para facilitar a engorda do gado 
bovino.(...) Independente de ser consumidor ou não de carne bovina, você é contra ou a favor à 

utilização de anabolizantes pelos pecuaristas?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Contra
2 A favor
3 Indiferente/nem contra 
nem a favor
4 Não sabe
Total

433 80,8 80,8 80,8
56 10,4 10,4 91,2
29 5,4 5,4 96,6

18 3,4 3,4 100,0
536 100,0 100,0
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p19 Você ou sua família costuma consumir carne bovina? (SE SIM) Se, ao comprar carne, você 
soubesse que ela contém anabolizante você compraria mesmo assim, talvez deixasse de comprar 

ou deixaria de comprar com certeza?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Compraria mesmo 
assim
2 Talvez deixasse de 
comprar
3 Deixaria de comprar 
com certeza
4 Não costuma consumir 
carne
5 Não sabe
Total

100 18,7 18,7 18,7

125 23,3 23,3 42,0

257 47,9 47,9 89,9

44 8,2 8,2 98,1

10 1,9 1,9 100,0
536 100,0 100,0

p20a Finalmente, eu gostaria que você me informasse em média, com que frequência sua familia 
consome: CARNE BOVINA?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Todos os dias
2 4 a 5 vezes por semana

3 2 a 3 vezes por semana

4 Uma vez por semana
5 Uma vez a cada 15 dias

6 Uma vez por mês
7 Não costuma consumir

Total

96 17,9 17,9 17,9
106 19,8 19,8 37,7

191 35,6 35,6 73,3

61 11,4 11,4 84,7
15 2,8 2,8 87,5

19 3,5 3,5 91,0
48 9,0 9,0 100,0

536 100,0 100,0
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p20b Finalmente, eu gostaria que você me informasse em média, com que frequência sua familia 
consome: CARNE DE FRANGO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Todos os dias
2 4 a 5 vezes por semana

3 2 a 3 vezes por semana

4 Uma vez por semana
5 Uma vez a cada 15 dias

6 Uma vez por mês
7 Não costuma consumir

Total

46 8,6 8,6 8,6
75 14,0 14,0 22,6

246 45,9 45,9 68,5

120 22,4 22,4 90,9
32 6,0 6,0 96,8

8 1,5 1,5 98,3
9 1,7 1,7 100,0

536 100,0 100,0

p20c Finalmente, eu gostaria que você me informasse em média, com que frequência sua familia 
consome: CARNE DE PEIXE?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Todos os dias
2 4 a 5 vezes por semana

3 2 a 3 vezes por semana

4 Uma vez por semana
5 Uma vez a cada 15 dias

6 Uma vez por mês
7 Não costuma consumir

Total

12 2,2 2,2 2,2
20 3,7 3,7 6,0

97 18,1 18,1 24,1

182 34,0 34,0 58,0
55 10,3 10,3 68,3

96 17,9 17,9 86,2
74 13,8 13,8 100,0

536 100,0 100,0
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p20d Finalmente, eu gostaria que você me informasse em média, com que frequência sua familia 
consome: VERDURAS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Todos os dias
2 4 a 5 vezes por semana

3 2 a 3 vezes por semana

4 Uma vez por semana
5 Uma vez a cada 15 dias

7 Não costuma consumir

Total

446 83,2 83,2 83,2
45 8,4 8,4 91,6

33 6,2 6,2 97,8

7 1,3 1,3 99,1
3 ,6 ,6 99,6

2 ,4 ,4 100,0

536 100,0 100,0

p20e Finalmente, eu gostaria que você me informasse em média, com que frequência sua familia 
consome: FRUTAS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Todos os dias
2 4 a 5 vezes por semana

3 2 a 3 vezes por semana

4 Uma vez por semana
5 Uma vez a cada 15 dias

6 Uma vez por mês
7 Não costuma consumir

Total

440 82,1 82,1 82,1
36 6,7 6,7 88,8

29 5,4 5,4 94,2

18 3,4 3,4 97,6
8 1,5 1,5 99,1

1 ,2 ,2 99,3
4 ,7 ,7 100,0

536 100,0 100,0

escola Até que ano da escola você estudou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até 1o. grau
2 2o. grau
3 Superior
Total

276 51,5 51,5 51,5
143 26,7 26,7 78,2
117 21,8 21,8 100,0
536 100,0 100,0
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54

3 ,6 ,6 ,6
2 ,4 ,4 ,9
6 1,1 1,1 2,1
6 1,1 1,1 3,2

16 3,0 3,0 6,2
9 1,7 1,7 7,8
6 1,1 1,1 9,0

10 1,9 1,9 10,8
3 ,6 ,6 11,4

10 1,9 1,9 13,2
5 ,9 ,9 14,2
4 ,7 ,7 14,9
8 1,5 1,5 16,4
8 1,5 1,5 17,9
8 1,5 1,5 19,4

11 2,1 2,1 21,5
10 1,9 1,9 23,3
19 3,5 3,5 26,9

9 1,7 1,7 28,5
12 2,2 2,2 30,8
14 2,6 2,6 33,4
16 3,0 3,0 36,4
11 2,1 2,1 38,4
10 1,9 1,9 40,3

8 1,5 1,5 41,8
15 2,8 2,8 44,6
15 2,8 2,8 47,4
14 2,6 2,6 50,0
10 1,9 1,9 51,9
10 1,9 1,9 53,7
14 2,6 2,6 56,3

8 1,5 1,5 57,8
13 2,4 2,4 60,3

5 ,9 ,9 61,2
13 2,4 2,4 63,6
12 2,2 2,2 65,9

9 1,7 1,7 67,5
14 2,6 2,6 70,1

7 1,3 1,3 71,5
3 ,6 ,6 72,0
6 1,1 1,1 73,1
4 ,7 ,7 73,9

12 2,2 2,2 76,1
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
80
Total

12 2,2 2,2 76,1
12 2,2 2,2 78,4

9 1,7 1,7 80,0
14 2,6 2,6 82,6

5 ,9 ,9 83,6
14 2,6 2,6 86,2

5 ,9 ,9 87,1
6 1,1 1,1 88,2
6 1,1 1,1 89,4
5 ,9 ,9 90,3
6 1,1 1,1 91,4
3 ,6 ,6 92,0
8 1,5 1,5 93,5
8 1,5 1,5 95,0
3 ,6 ,6 95,5
1 ,2 ,2 95,7
3 ,6 ,6 96,3
2 ,4 ,4 96,6
3 ,6 ,6 97,2
4 ,7 ,7 97,9
4 ,7 ,7 98,7
1 ,2 ,2 98,9
4 ,7 ,7 99,6
2 ,4 ,4 100,0

536 100,0 100,0
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